天门:综合治理 提升环保水平

【导语】天门市对中央环保督察信访件涉及企业及流域水污染治理,通过采取搬迁、关停等强有力的措施推进,该销号的销号,该升级改造的升级改造,确保了当地环境质量的改善。

【同期声】

〈采访人〉天门台记者马地出镜

《采访内容》 我身后的这个厂区曾经是一家塑料制品企业, 现在大家可以看到,里面已经是空空荡荡了。

【正文】这家塑料制品企业位于天门市竟陵街道办事处江河 社区姜龙台小区居民区内,由于以前在生产过程中会产生噪音和 异味,曾多次遭到投诉,因此被列为了中央环保督察信访件。

【同期声】

〈采访人〉 天门市环保局监察支队支队长 黄雄文

〈采访内容〉 我们收到中央环保督察组交办的信访件后,迅速进行调查处理,对该厂实施停产整治,后来在政府的帮助下,督促企业外迁到石家河工业园发展,目前发展势头良好。

【正文】为彻底解决企业噪音扰民等问题,天门市政府重新选址,帮助企业在附近的工业小区征地 26 亩,目前,这家企业新增投资 5000 多万,扩大了规模,实现了蜕变。

【同期声】

〈采访人〉 天门市锦沧食品有限公司负责人 代枫

〈采访内容〉 搬迁过来后,厂区面积比之前的大了 3 倍,生产环境、安全方面哪都比以前好多了。

【正文】天门拖市镇境内的双河流域曾有生猪养殖户 102 家,其中有的栏舍建设简陋,没有达标排放。一年来,通过采取 关停、拆除、改造、升级等手段综合治理,目前的双河流域仅存 养殖场 9 家,并且全部实现了规范化养殖。

【同期声】

〈采访人〉 天门台记者马地出镜

〈采访内容〉 大家现在看到的是拖市镇双河村一家生猪养殖场新建的异位发酵床,这里每天可以处理生猪养殖场产生的粪便和废水 20 吨。

【正文】拖市镇还采取农牧结合模式,通过公司化运作,回 收全镇养殖场产生的粪污,集中进行净化处理,然后还田,实现 了变污为宝,资源再利用。

【同期声】

〈采访人〉 天门市拖市镇副镇长 张雄

〈采访内容〉 通过前期的综合治理,养殖户的乱排、直排现象得到了有效遏制,我们辖区内的水质由以前的劣 5 类变为了五类。

【正文】目前,天门市 19 起中央环保督察信访件全部处理到位,其中 4 家企业搬迁后,改造升级发展势头良好,通过大力开展流域内养殖污染治理,水环境得到了有效的改善。